



民生银行加入R3区块链联盟

中国民生银行日前宣布，该行已与国际金融创新公司R3建立合作伙伴关系，正式加入了R3区块链联盟。

R3区块链联盟由区块链技术初创公司R3 CEV组织成立，目前联盟成员包括摩根士丹利、富国银行、高盛、汇丰银行、荷兰国际集团(ING)、花旗银行等60多家国际大型金融机构。前不久，该联盟发布了针对金融机构的分布式账本平台Corda，用于记录、管理和同步受监管金融机构之间的金融协议。

民生银行是中国内地第3家加入R3区块链联盟的公司。R3区块链联盟在欢迎民生银行加入的邮件中写到：“我们很高兴中国民生银行成为了R3区块链联盟的一员，联盟将通过不断的合作与努力，致力于下一代基于分布式账本技术的金融服务交易网络的研究与发展。”

作为中国银行业改革试验田，民生银行多年来保持着对新兴技术的持续关注，积极探索金融业与新技术的融合发展。“未来的银行一定是以互联网为平台，云端大数据为动力，智能化为方向，往科技公司方向发展，从而实现传统银行的转型。”民生银行董事长洪崎表示，该行正在着力培养自己的科技人才、大数据人才及新技术的工程师人才队伍。

“区块链这种将密码分布数据库的技术与市场技术结合在一起的新技术，很有可能促成新的金融业态的形成。”民生银行行长郑万春日前在2016中国金融年度论坛上指出，当前以高盛、花旗、德意志、汇丰、摩根大通等为代表的全球大型银行都在积极布局区块链，民生银行也勇于涉足该领域，取得了积极成效。

据介绍，目前民生银行已搭建了区块链服务云平台，对区块链共识算法、智能合约、交易记账、数据传输、金融钱包、去中心化应用等方面进行深入的研究。

民生银行信息科技部有关负责人表示，此次加入R3区块链联盟，不仅有助于该行与国际大型金融机构密切合作，共同探索基于区块链分布式账本技术的业务模式，还有助于提升民生银行新技术的研究水平与应用能力。

(张彤星)

· 资讯 ·

证监会要求期货公司不得参与配资

北京商报讯(记者 岳品瑜)11月9日，据期货日报报道，证监会持续强化期货公司合规监管，下发通知要求派出机构督促期货公司加强经纪业务风险管理，密切关注客户风险状况，加强对期货配资活动的风险防范。要求各期货公司不得从事配资业务或以任何形式参与配资业务，不得为配资活动提供便利。要求派出机构一旦发现期货公司存在违法违规行为，及时依法采取监管措施。

一位期货公司内部人士向北京商报记者表示，期货公司配资业务早就停了，不过既然证监会下发了此类通知说明市场上仍有部分小型机构从事配资业务。

近期，期货市场行情火爆。为此，证监会已多次向各期货交易所和中国期货市场监控中心下发风险提示函，要求加大对交易、结算、交割等重点环节的监管力度，严防交易、结算风险，加强异常交易行为监管，加大违法违规行为排查力度，严防投机资本操纵市场价格，并要求各期货交易所立即全面展开对各种资管产品账户的持有人、管理人、投资顾问等相关信息报备及排查工作，并确定了严格的资管产品账户实际控制关系认定标准，从严管理资管产品账户实际控制关系，以严厉打击利用资管产品账户规避限售的行为。各期货交易所已着手落实此项工作。

· 风向标 ·

人民币对外币即时汇率一览

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.7776	-0.09%
日元人民币	15.2100	-1.68%
港元人民币	0.8738	-0.07%
欧元人民币	7.5058	0.48%
英镑人民币	8.4057	0.04%

国内主要期货品种走势一览

期货	价格	涨跌幅
▲ 黄金	288.70	2.80%
▲ 白银	4264.00	3.62%
▲ 橡胶	15290.00	3.28%
▼ 棉花	15300.00	-0.29%
▼ 白糖	6775.00	-0.94%
▼ 大豆	3810.00	-0.55%
▼ 豆油	6654.00	-0.45%
▲ 棕油	6060.00	0.23%
▲ 鸡蛋	3698.00	0.30%
▲ 玉米	1578.00	1.02%

债券指数一览

名称	最新价	涨跌幅
▲ 国债指数	160.82	0.02%
▲ 企债指数	208.91	0.02%
▲ 沪公司债	179.92	0.02%
■ 沪分离债	—	—
■ 公司债	—	—
■ 分离债	—	—
■ 企债sz	132.27	—

责编 崔启斌 编辑 刘泽先 美编 李杰 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

美大选落定 人民币震荡后趋稳

“党派分驴象，但金融永远骑墙。”北京时间11月9日，美国第45届总统大选落下帷幕，美国共和党总统候选人特朗普胜出，这一结果令资本市场颇感意外，特朗普的反贸易和税收政策立场也令全球掀起“英国脱欧2.0版”地震。不过，在股市、汇市、大宗商品等市场经历了一番“闪崩”后，9日下午，市场逐渐恢复平静。业内人士表示，“川普效应”可能不会持久，未来美国的政策和市场走势还需要观察。

汇市：震荡后渐趋平静

随着美国总统大选票陆续公开，汇市经历了一场地震。9日9时前后，希拉里一度领先，人民币兑美元离岸汇率跌破6.8，而后特朗普逐渐反超，美元指数反转向下。14时前后，美国全国广播公司报道称，特朗普赢得2016年美国总统大选，美元指数从开盘价97.87降至96.43，人民币兑美元在岸汇率升至6.7651，离岸汇率升至6.7810。

不过，经历了一番“跳水”之后，市场逐渐开始恢复平静。有“特朗普风向标”之称的墨西哥比索先前一度重挫逾13%，刷新历史新低，之后跌幅略有收窄；英镑兑美元则走出一波先跌后落的曲线，截至18时，离岸人民币兑美元报6.7972，在岸汇率报6.7755。

招商证券首席宏观分析师谢亚轩认为，从汇市9日反应看来，一开始选举有些超出市场预期，美元指数一路下跌，说明市场对未来美国经济不确定性上升，导致全球避险情绪增加。随着大选趋势明朗，市场逐渐恢复理性，积极回调，美元走势略有回升。

民生银行首席研究员温彬认为，尽管美国大选对当日美元波动影响明显，但下一阶段主要影响美元走势的还是美联储的货币政策，而这与美国自身经济表现密切相关。

兴业银行首席经济学家鲁政委在接受北京商报记者采访时表示，特朗普竞选前的讲话，听上去更多的代表美国蓝领，但当总统后，未来政策真正执行和推进时还需要国会配合，国会中的很多人在一定程度上更多地代表精英阶层，如此一来，最终出台的政策将会平衡二者的立场，所以可能并不完全像特朗普说得那样，很多现状也不是立刻就能变的，一些原则仍然渗透在政策中。

举例来看，特朗普曾多次批评现任美联储主席耶伦，不喜欢她一直不加息的做法，这让市场认为特朗普上任后，美联储12月加息的可能性将大幅降低。有交易员预计，美联储12月加息概率已降至36%。但另一方面，特朗普也对美国长期的低利率和流动性过剩多有批评，“这些观点与经济本身是矛盾的，所以特朗普在竞选时的言论可能为了传递效率而讲得尖锐，但之后实际还要观察，‘川普效应’可能不会持久”。鲁政委说道。

A股：V形走势有惊无险

11月9日早盘，全球市场出现震荡，A股也没能独善其身，早盘一度跌破此前稳定下来的3100点关口，但是

最终有惊无险，大盘以V形走势表现出了坚挺的状态。不过值得注意的是，在触底反弹后尾市收盘三大指数又出现了回落，如此也表现出资金对于后市仍旧处于彷徨观望状态。

11月9日，上证综指以微跌0.06%接近平开，9时44分后开始出现连续下跌，10时30分左右下跌到第一个低点3115点，跌幅超过1%。13时下跌达到第二个低点3097点，跌破3100点，这也是全天的最低点，此后出现触底反弹，一度反弹至只跌0.13%，不过最终因为避险资金的抛盘尾盘出现回落，收盘跌0.62%，收于3128.37点。

与上证综指基本走势一致，深证成指收盘跌0.61%，创业板因为早盘跌幅较大，最终收盘跌1.23%。

从个股表现上看，11月9日共有2028只个股下跌，但是跌幅都不大，除了西仪股份跌停外，剩下的股票跌幅最大的为吉艾科技，下跌了5.63%。上涨的股票共有667只，其中57只个股涨停。

从板块表现上看，黄金板块一枝独秀，板块整体上涨4.75%，其中包括金贵银业、山东黄金和赤峰黄金等6只概念股出现涨停，这也是市场动荡下，资金寻求避险资产进行自我保护的一贯表现。

对于美国总统大选结果带来的压力，A股11月9日表现较为坚挺，但是外围股市却跌得比较惨，截至记者发稿，恒生指数收盘跌2.16%，日经指数跌幅最大，收盘跌了5.43%；韩国指数跌了2.25%；台湾加权指数跌了2.98%。欧洲方面，意大利指数下跌2.65%；西班牙指数下跌2.54%。美国股市因为还没有开盘，但是相关股指期货包括标普500期货等盘中一度触及跌停，截至目前跌2.2%，这也预示了美股开盘后可能出现的走势。

黄金：迎来利好

由于全球资本市场出现动荡，作为避险资产之王的黄金表现十分突出，选举过程中，随着特朗普领先地位持续稳固，伦敦现货黄金最高冲至1337.34美元/盎司，大涨4.9%。在选举落定后，黄金价格出现回落，截至18时，再度跌破1300美元关口。不过在分析人士看来，未来黄金仍有上涨空间。

黄金钱包首席研究员肖磊表示，特朗普当选给市场制造了更大的不确定性，风险资产普遍遭到抛售，黄金作为避险资产，受到追捧无可厚非，目前看随着市场对特朗普各类政策的担忧，金价有二次上涨的可能，目标1400美元。但由于短期涨幅过大，也有冲高回落的需求。

民生证券研究院专题及海外组负责人张瑜也表示，特朗普上台利好黄金表现。从短期来看，黄金作为主要的避险资产在市场风险增大时更受投资者的青睐。特朗普意外获胜作为黑天鹅事件将造成严重的市场不确定性，相对于希拉里，特朗普各项政策主张更为激进，市场不确定性风险大幅增加，投资者出于避险目的买入黄金，推动金价上扬。

从长期来看，特朗普当选后经济政策和全球地缘政策环境更有利黄金表现。从经济政策来看，特朗普大幅削减税收的同时，进一步增加基础设施等领域的投入

11月9日全球主要金融产品/指标一览

名称	价格/指标	日内涨跌幅
黄金	1302.22美元/盎司	2.09%
布油	46.03美元/桶	-0.02%
标普500	2139.56	0.38%
欧元/美元	1.1101	0.68%
离岸人民币汇率	6.7958	-0.02%
在岸人民币汇率	6.775	-0.13%
上证综指	3128.37	-0.62%

将带来大量的政府债务，并配套更为宽松的货币政策，仍然指向偏低利率的货币环境，利好黄金。从地缘政治来看，特朗普实行贸易保护主义政策，减少对中国和墨西哥等劳动比较优势国的廉价商品的进口，美国国内商品价格上涨以及贸易伙伴国采取反制措施并推动货币竞争性贬值，都可能引起黄金价格上升。

肖磊建议，小散投资者可以买一些银行纸黄金进行避险，风险相对较小。中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英则表示，根据1997年金融危机的经验，实际上，老百姓更愿意把货币做一些储蓄而不是投资。从这个角度看，不会对中国楼市产生较大的利好因素。另外，人民币不会大幅的贬值，加上经济下滑，人们常常会选择储蓄或者购买一些黄金进行避险。

大宗商品：出现分化

特普朗上台对大宗商品则有利有弊。在选举进行中，国际原油价格暴跌逾3%，其中布伦特原油跌至近3个月低位。张瑜表示，对于原油，特朗普在政策上支持美国产油业开采，“百日新政”中特朗普提到减轻对价值50万亿美元的美国能源储备生产活动的限制，包括页岩、天然气、清洁煤的生产及减轻奥巴马和克林顿对能源基建项目开展所采取的限制等多项利好石油业发展的政策。随着美国本土石油和其他能源的开采量增加，不考虑其余因素下，一定程度会增加供给预期，利空油价。肖磊表示，特朗普将要实施的能源独立政策，有可能把美国完全变成石油出口国，对国际油价有很大的影响。

不过，特普朗的上台对于有色金属则存在利好。在选举过程中，铜、锌、镍等有色金属大涨，其中，铜、镍创出阶段新高。中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英表示，特朗普主张基建，强化资产的更新，这也和他房地产商的经历有关，未来对于实物资产相对利好。从全球来看，几千亿基建投资，必然拉动大宗商品的上涨，在相当长的时间内，大宗商品持续走高将成为主要趋势。

北京商报记者 岳品瑜 程维妙 彭梦飞/文 李杰/表

M 市场关注
Market focus

前员工涉“老鼠仓”案

保监会叫停浙商财险股票投资

力备案的相应处罚。此举意味着，保监会拉响险企股票投资风险预警的同时，开始严管后端，打击违规投资二级市场的行为。

对浙商财险前员工如何套利以及对公司影响等问题，北京商报记者致电浙商财险，截至记者发稿，并未得到正面回应。

事实上，近年来“老鼠仓”案开始从传统的基金、券商向银行、保险蔓延。2011年至今，保险业曝出8起“老鼠仓”案，涉案保险机构除了浙商财险外，还包括国寿资管、国寿养老和平安资管，以及沪上一家知名保险公司。

而在8起“老鼠仓”案中，中国人寿便占据4起。严罚“老鼠仓”案已经成为共识，近日，曾引起轩然大波的国寿养老权益类投资前负责人曾宏因为利用未公开信息进行股票交易活动，累计买入、卖出趋同成交金额达人民币4.3亿余元，非法获利人民币119万余元，一审被判处有期徒刑五年，并处罚

金120万元。

总部在杭州的浙商财险，可谓屋漏偏逢连夜雨，目前正在经历七年之痒，前员工又涉嫌“老鼠仓”案，使之再添新烦恼，据了解，今年10月浙商财险原董事长、总经理双双被降格。

在业务上，2009年至今，摇摆不定的盈利情况一直伴随着浙商财险。今年前三季度显示，浙商财险净利润分别亏损1.06亿元、1.03亿元和1.04亿元。

此外，浙商财险现金流也承压并呈现负值。该公司前三季度的偿付能力报告均显示，浙商财险面临较大的现金流压力，前三季度的现金净流量分别为-1.52亿元、-2.55亿元和2.52亿元。

目前遭遇“老鼠仓”事件，浙商财险将进入整改期。保监会要求，浙商财险加强股票投资团队建设，确保人员数量及资质符合监管标准。待整改完成后，浙商财险应当提交整改报告，经保监会评估后才可恢复股票投资能力备案。

险企搭帮“出海”涉猎医养

北京商报讯(记者 陈婷婷)在众多机构忙于不动产投资时，保险机构则加入海外医养布局之列。继合众人寿在美收购六大养老社区后，泰康保险于11月9日对外披露，出击海外养老产业，与NorthStar Realty Finance Corp. (以下简称“北星”)签订合作协议，进军国际市场。一方面拓宽了投资领域，另一方面升级了医养产业，实现双管齐下。

据悉，泰康保险与北星在美国成立合资公司，共同投资总资产价值逾61亿美元、逾450处资产组合业务，遍布于美国和英国的优质医疗、养老服务资产组合业务。其中，泰康本次投资所获权益对应的总资产规模约10亿美元。

与泰康保险一直坚持的“医养”路线相契合，上述资产组合内包含逾450处资产，包括以长期居住照护为主要服务目的的高端养老设施、以中短期康复治疗为主的专业护理康复中心以及传统的综合医院、提供多专科医生集团使用的高效便捷的现代化医疗办公大楼。

对此，泰康人寿相关人士表示，这次投资在医养